
  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   LEIA ATENTAMENTE AS INSTRUÇÕES A SEGUIR  TEMPO DE PROVA 

• Os Cadernos de Prova de cada cargo possuem 4 tipos diferentes, 

sendo o conteúdo das questões o mesmo para todos, diferenciando-

se apenas a ordem das questões e alternativas. 
 

• Verifique acima o tipo do seu Caderno de Prova e preencha no 

cartão-resposta, em campo específico, o número correspondente ao 

tipo do seu Caderno de Prova. 
 

• Cada questão da prova objetiva constitui-se de quatro alternativas, 

identificadas pelas letras A, B, C e D, das quais apenas uma é a 

resposta correta. 
 

• Todas as respostas julgadas como corretas do Caderno de Prova 

deverão ser transportadas para o cartão-resposta, o qual será o 

único documento válido para a correção das provas objetivas e não 

será substituído em hipótese alguma. 
 

• Faça o preenchimento do tipo de prova e da alternativa que julgar 

correta, conforme o exemplo a seguir: 
 

• Confira se este Caderno de Prova corresponde ao cargo para o qual 

você se inscreveu e se o mesmo contém 35 questões, numeradas 

de 1 a 35. 
 

• Verifique no caderno de prova se faltam folhas, se a sequência de 

questões está correta e se há imperfeições gráficas que possam 

causar dúvidas. Não serão consideradas reclamações posteriores 

ao término da prova. 
 

• Deixe sobre a carteira apenas documento de identificação, caneta 

esferográfica de tinta azul ou preta feita de material transparente e 

recipiente com água, sem qualquer etiqueta ou rótulo. 
 

• A interpretação das questões é parte integrante da prova, não sendo 

permitidas perguntas aos fiscais. 
 

• Ao terminar sua prova, entregue o cartão-resposta devidamente 

preenchido e assinado ao fiscal de sala e retire-se imediatamente 

do local de aplicação das provas. 

  

• A prova objetiva terá duração máxima 
de 3h00min, incluído o tempo para 
preenchimento do cartão-resposta.  
 

• O candidato somente poderá́ retirar-se 
do local de prova após 30 minutos de 
seu início e poderá́ levar o caderno de 
provas. 

 

• Os 3 (três) últimos candidatos 
somente poderão retirar-se da sala de 
prova simultaneamente e devem fazê-
lo após o encerramento da ata de sala. 

  

 NÃO É PERMITIDO 

  

• Folhear o Caderno de Prova antes da 
autorização do fiscal. 
 

• Qualquer tipo de comunicação entre 
os candidatos durante a aplicação da 
prova, sob qualquer forma ou 
alegação. 
 

• Qualquer tipo de consulta, seja por 
meio de recursos didáticos, elétricos 
ou eletrônicos. 

 

• Sair da sala durante a realização da 
prova sem o acompanhamento de um 
fiscal. 

 

• Uso do banheiro após entregar seu 
cartão-resposta. 

 

• A permanência de candidatos no local 
de realização das provas após o 
término e a entrega do cartão-
resposta. 
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Conhecimentos Específicos

Questão 01
O         planejamento,         orçamento         e         gestão         das         finanças         e
políticas         públicas         compreendem         todo         um         conjunto         de
ações,         que         abrange         desde         a         construção         da         visão         de
futuro         até         a         definição         e         execução         de         metas         físicas         e
financeiras         a         serem         atingidas         e         de         muitos         pormenores
que         possam         ser         vislumbrados.         Assinale         a         alternativa
correspondente         ao         princípio         onde         as         receitas         e         despesas
inseridas         no         orçamento         devem         referir-se         a         um         período
limitado         de         tempo,         o         período         de         vigência         do         orçamento.

(A) Princípio         da         relação.

(B) Princípio         da         anualidade.

(C) Princípio         da         execução.

(D) Princípio         da         suspensão.

Questão 02
De         acordo         com         o         Manual         de         Contabilidade         Aplicado         ao
Setor         Público         (MCASP)         10ª         edição,         as         características
qualitativas         da         informação         contábil         são         caracterizadas
por         determinados         critérios.         Assinale         a         alternativa
correspondente         ao         critério         onde         as         informações
financeiras         e         não         financeiras         são         importantes         caso         sejam
capazes         de         influenciar         significativamente         o         cumprimento
dos         objetivos         da         elaboração         e         da         divulgação         da
informação         contábil.

(A) Congruência.

(B) Discricionariedade.

(C) Relevância.

(D) Conectividade.

Questão 03
O         balanço         orçamentário         é         uma         importante         ferramenta         da
gestão         contábil         e         demonstra         as         receitas         e         as         despesas
previstas         em         confronto         com         as         realizadas.         O         Balanço
Orçamentário         é         composto         por         determinados         quadros.
Analise         os         itens         abaixo         entre         Verdadeiros         (V)         e         Falsos
(F)         quais         correspondem         a         esses         quadros         que         compõem
o         balanço         orçamentário.

(__)Principal.

(__)Da         execução         dos         restos         a         pagar         não         processados.

(__)Da         execução         dos         restos         a         pagar         processados.

(__)Notas         Explicativas.

Após         análise,         assinale         a         alternativa         que         apresenta         a
sequência         correta         dos         itens         acima,         de         cima         para         baixo:

(A) V,         V,         V,         F.

(B) F,         F,         V,         V.

(C) V,         V,         F,         V.

(D) V,         V,         F,         F.

Questão 04
A         Classificação         das         receitas         públicas         tem         como
finalidade         a         compreensão         de         sua         procedência,
evidenciar         as         suas         possíveis         destinações,         indicar         a         sua
efetiva         disponibilidade         e         explicitar         os         segmentos         da
sociedade         que         respondem         por         sua         geração.         Assinale         a
alternativa         correspondente         ao         tipo         de         receita
caracterizada         como         ingressos         provenientes         da
arrecadação         de         impostos,         taxas         e         contribuições         de
melhoria.

(A) Receita         tributária.

(B) Receita         corrente.

(C) Receita         de         patrimônio.

(D) Receita         de         imbutíveis.

Questão 05
A         Lei         de         Responsabilidade         Fiscal         é         uma         importante
legislação         que         busca         estabelecer         critérios         e         normas         para
a         gestão         responsável         das         finanças         públicas.         A         respeito
desta         Lei,         analise         os         itens         abaixo:

I.Enquadra-se         como         infração         a         improbidade
administrativa,         que         determina         uma         ação         ilegal         referente
ao         enriquecimento         ilícito         através         do         dinheiro         público.

II.Enquadra-se         como         infração         o         Crime         de
responsabilidade         fiscal,         cernido         por         toda         prática         que
descumpra         as         diretrizes         da         Lei         de         Responsabilidade
Fiscal.

III.O         descumprimento         da         LRF         pode         acarretar         em
sanções,         multas         e         penalidades         na         esfera         penal.

Após         análise,         assinale         a         alternativa         correta.

(A) Apenas         os         itens         I         e         III         estão         corretos.

(B) Os         Itens         I,         II         e         III         estão         corretos.

(C) Apenas         os         itens         I         e         II         estão         corretos.

(D) Apenas         os         itens         II         e         III         estão         corretos.

Questão 06
Toda         programação         orçamentária         da         Administração
Pública         estão         amparadas         pelas         Leis         Orçamentárias.
Assinale         a         alternativa         correspondente         ao         plano         de         médio
prazo,         por         meio         do         qual         se         procura         ordenar         as         ações         do
governo         que         levem         ao         alcance         dos         objetivos         e         das         metas
fixados         para         um         período         de         quatro         anos.

(A) Plano         estrutural.

(B) Plano         Semestral.

(C) Plano         Orçamentário         Sequencial.

(D) Plano         Plurianual.

Questão 07
As         despesas         públicas         possuem         variados         modos         de
classificação.         Assinale         a         alternativa         correspondente         ao
tipo         de         classificação         que         foi         introduzido         pela         reforma
gerencial         do         orçamento         em         2000         e         possui         como         seu
escopo         principal         a         identificação         das         áreas         em         que         as

Contador - 1 2



despesas         ocorrem,         tendo         como         lógica         que         existe         uma
matricialidade         ou         subfunções         que         poderão         ser
combinadas         com         funções         diferentes         daquelas         a         que
estejam         vinculadas.

(A) Classificação         sistêmica.

(B) Classificação         vertical.

(C) Classificação         matricial.

(D) Classificação         funcional.

Questão 08
O         objetivo         da         Contabilidade         Aplicada         ao         Setor         Público         é
fornecer         aos         usuários         informações         sobre         os         resultados
alcançados         e         os         aspectos         de         natureza         orçamentária,
econômica,         financeira         e         física         do         patrimônio         da         entidade
do         setor         público         e         suas         mutações.         Assinale         a         alternativa
correspondente         ao         fundamento         da         contabilidade         pública
que         determina         que         deve-se         prezar         pela         agilidade         na
atenção         a         demandas.

(A) Rentabilidade.

(B) Eficiência.

(C) Patrimonialidade.

(D) Legalidade.

Questão 09
O         Balanço         Orçamentário         foi         definido         pela         Lei         nº
4.320/1964.         A         respeito         do         Balanço         Orçamentário,         analise
os         itens         abaixo:

I.O         Balanço         Orçamentário         apresenta         as         receitas
detalhadas         por         categoria         econômica,         origem         e         espécie,
especificando         a         previsão         inicial,         a         previsão         atualizada
para         o         exercício,         a         receita         realizada         e         o         saldo         a         realizar.

II.O         Balanço         Orçamentário         Demonstra         as         despesas         por
categoria         econômica         e         grupo         de         natureza         da         despesa,
discriminando         a         dotação         inicial,         a         dotação         atualizada
para         o         exercício,         as         despesas         empenhadas,         as
despesas         liquidadas,         as         despesas         pagas         e         o         saldo         da
dotação.

III.No         Balanço         Orçamentário,         os         valores         referentes         ao
refinanciamento         da         dívida         mobiliária         e         de         outras         dívidas
deverão         constar,         destacadamente,         nas         receitas         de
operações         de         crédito         internas         e         externas         e,         nesse
mesmo         nível         de         agregação,         nas         despesas         com
amortização         da         dívida         de         refinanciamento.

Após         análise,         marque         a         opção         correta.

(A) Apenas         os         itens         I         e         II         estão         corretos.

(B) Apenas         os         itens         II         e         III         estão         corretos.

(C) Os         Itens         I,         II         e         III         estão         corretos.

(D) Apenas         os         itens         I         e         III         estão         corretos.

Questão 10
A         doutrina         contábil         consagra         diferentes         tipos         de         regimes
contábeis         (Van         Der         Hoeck,         2005).         Assinale         a         alternativa
correspondente         ao         tipo         de         regime         que         está         totalmente

relacionado         ao         fluxo         de         caixa         da         entidade,         de         modo         que
o         resultado         do         exercício         reflete         os         aumentos         ou
diminuições         das         disponibilidades         durante         certo         período
de         tempo.

(A) Regime         de         caixa.

(B) Regime         de         nota         base.

(C) Regime         de         competência         modificativo.

(D) Regime         de         competência         associativa.

Questão 11
As         variações         patrimoniais         correspondem         a         transações
que         promovem         alterações         nos         elementos         patrimoniais         da
entidade         pública         influenciando         seu         resultado.         Assinale         a
alternativa         correspondente         ao         tipo         de         variação         que
compreende         descontos         obtidos,         juros         auferidos         ou
prêmio         de         resgate         de         título.

(A) Variações         patrimoniais         exclusivas.

(B) Variações         patrimoniais         adversativas.

(C) Variações         patrimoniais         aumentativas.

(D) Variações         patrimoniais         diminutivas.

Questão 12
Os         créditos         adicionais         são         utilizados         como         mecanismo
de         retificação         do         orçamento,         consistindo         em         autorizações
de         despesas         não         computadas         ou         insuficiente         dotadas         na
lei         do         orçamento.         Assinale         a         alternativa         correspondente
ao         tipo         de         crédito         destinado         a         reforçar         a         dotação
orçamentária         que         se         tornou         insuficiente         durante         a
execução         do         orçamento         e         objetivam         geralmente         a
correção         de         erros         de         orçamentação.

(A) Créditos         vigentes.

(B) Créditos         suplementares.

(C) Créditos         alocativos.

(D) Créditos         insuficientes.

Questão 13
O         processo         de         licitação         envolve         determinados         princípios
estabelecidos         por         lei         visando         a         conformidade         e
transparência         do         processo.         Assinale         a         alternativa
correspondente         ao         princípio         que         visa         garantir         a
impessoalidade         e         a         igualdade         no         tratamento         e
oportunidade         de         participação         de         licitações.

(A) Isonomia.

(B) Formalidade.

(C) Sequencialidade.

(D) Fidelidade         ao         edital.

Questão 14
De         acordo         com         o         código         civil,         bens         públicos         são         bens         do
domínio         nacional         pertencentes         às         pessoas         jurídicas         de
direito         público         interno;         todos         os         outros         são         particulares,
seja         qual         for         a         pessoa         a         que         pertencerem.         Assinale         a
alternativa         correspondente         ao         tipo         de         bem         que         são         os
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que,         mesmo         constituindo         patrimônio         da         União,         do
Estado,         do         Município,         não         possuem         destinação
específica,         não         estando,         portanto,         afetados.

(A) Bens         de         exceção.

(B) Bens         dominicais.

(C) Bens         de         posse.

(D) Bens         de         destinação.

Questão 15
Controle         de         bens         patrimoniais         trata-se         de         um         processo
de         gerenciamento         do         patrimônio         da         empresa,         incluindo
todos         os         seus         bens,         sejam         eles         tangíveis         ou         intangíveis.
Assinale         a         alternativa         correspondente         a         ferramenta
criada         para         comprovar         a         recuperabilidade         dos         ativos.

(A) Teste         de         Empowerment.

(B) Teste         Impairment.

(C) Teste         de         intangibilidade.

(D) Teste         de         patrimônio.

Questão 16
A         Lei         de         Responsabilidade         Fiscal         é         fundamentada         em
princípios         que         são         cruciais         para         as         atividades         da
Administração         Pública.         Analise         os         itens         abaixo         entre
Verdadeiros         (V)         e         Falsos         (F)         quais         correspondem         a
esses         princípios:

(__)Controle.

(__)Transparência.

(__)Responsabilidade.

(__)Assiduidade.

Após         análise,         assinale         a         alternativa         que         apresenta         a
sequência         correta         dos         itens         acima,         de         cima         para         baixo:

(A) V,         V,         V,         F.

(B) F,         F,         V,         V.

(C) V,         V,         F,         V.

(D) V,         V,         F,         F.

Questão 17
Na         escrituração         contábil         são         utilizados         tipos         distintos         de
lançamentos.         Assinale         a         alternativa         correspondente         ao
tipo         de         lançamento         contábil         que         precede         o         princípio         de
ocorrência         de         onde         uma         conta         debitada         e         duas         (ou         mais)
contas         creditadas.

(A) Lançamento         de         2ª         Fórmula.

(B) Lançamento         de         3ª         Fórmula.

(C) Lançamento         de         1ª         Fórmula.

(D) Lançamento         de         4ª         Fórmula.

Questão 18
De         um         modo         geral,         o         ciclo         orçamentário         é         composto         por
fases         que         correspondem         ao         período         de         tempo         em         que         se
processam         as         atividades         típicas         do         orçamento         público,

desde         sua         concepção         até         a         avaliação         final         (Congresso
Nacional.leg.br).         Assinale         a         alternativa         correspondente         a
fase         do         ciclo         orçamentário         onde         são         recebidos         os
projetos         de         lei,         discutidos,         estabelecidas         emendas         e
aprovação.

(A) Apreciação         legislativa.

(B) Avaliação         de         proposições.

(C) Controle         orçamentário.

(D) Execução         orçamentária.

Questão 19
O         e-Social         é         uma         importante         ferramenta         da
Administração         Pública         utilizada         como         medida         de
desburocratização.         Analise         entre         Verdadeiros         (V)         e
Falsos         (F)         quais         dos         itens         abaixo         correspondem         a
objetivos         do         e-Social:

(__)Viabilizar         a         garantia         de         direitos         previdenciários         e
trabalhistas         aos         trabalhadores.

(__)Atribuir         competência         e         parâmetros         informacionais
dos         registros         contábeis.

(__)Simplificar         o         cumprimento         de         obrigações.

(__)Aprimorar         a         qualidade         de         informações         das         relações
de         trabalho,         previdenciárias         e         fiscais.

Após         análise,         assinale         a         alternativa         que         apresenta
sequência         correta         dos         itens         acima,         de         cima         para         baixo:

(A) V,         V,         F,         F.

(B) V,         V,         F,         V.

(C) F,         F,         V,         V.

(D) V,         F,         V,         V.

Questão 20
A         aquisição         de         bens         e         serviços         pela         Administração
Pública         é         estabelecida         por         meio         de         licitações.         A         respeito
de         licitações,         analise         os         itens         abaixo         e         a         seguir         assinale
a         alternativa         correta.

I.É         por         meio         dos         editais         de         licitação         que         se         pautam         as
regras         e         o         andamento         do         processo.

II.Nos         Editais         de         licitação,         constam         as         diretrizes,         acordos
e         requisitos         para         compra         ou         contratação.

III.Os         contratos         correspondem         a         confirmações         de         como
se         dará         a         prestação         de         serviços         ou         compra         dos         produtos
licitados         e         confirma         o         andamento         da         licitação.

(A) Apenas         os         itens         II         e         III         estão         corretos.

(B) Apenas         os         itens         I         e         II         estão         corretos.

(C) Os         Itens         I,         II         e         III         estão         corretos.

(D) Apenas         os         itens         I         e         III         estão         corretos.

Língua Portuguesa

O texto seguinte servirá de base para responder às

questões de 21 a 30.
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Sal         e         os         riscos         à         saúde

O         sal         é         a         principal         fonte         de         sódio         na         nossa         dieta.         Nosso
organismo         precisa         de         sódio         para         muitas         funções,         sendo
as         principais         o         funcionamento         correto         das         células         e         a
regulação         do         equilíbrio         de         fluidos,         eletrólitos         e         da
pressão         arterial.         Assim,         o         sódio         é         essencial         para         que         o
corpo         funcione.

Mas         e         o         sal?         A         ingestão         de         sal         de         mesa         fornece         90%         do
sódio         da         nossa         dieta.         A         OMS,         Organização         Mundial         da
Saúde,         recomenda         que         pessoas         saudáveis         consumam
menos         de         5         gramas         de         sal         por         dia,         o         equivalente         a         cerca
de         uma         colher         de         chá.

No         Brasil,         o         consumo         é         de         9,34         gramas         de         sal         por         dia,
segundo         a         Pesquisa         Nacional         de         Saúde         (PNS)         de         2013.

Consumir         muito         sal         aumenta         a         pressão         arterial         em
qualquer         idade.         Além         disso,         o         excesso         implica         maior
risco         de         doenças         cardiovasculares,         câncer         gástrico         e
acidentes         vasculares         cerebrais.

No         entanto,         sabemos         que         podemos         reduzir         o         risco
dessas         doenças         melhorando         os         níveis         de         pressão
arterial         ao         reduzir         o         consumo         de         sal.

Diferentes         tipos         de         sal         estão         disponíveis         nos
supermercados         para         temperar         comidas.

Eles         variam         conforme         a         técnica         de         extração,         zona
geográfica,         composição,         textura         ou         cor         e         a         opção         mais
saudável         é         sempre         a         de         menor         quantidade         de         sódio.

O         sal         refinado         ou         comum         é         o         mais         utilizado,         composto
por         cloreto         de         sódio,         em         uma         proporção         entre         97%         e
99%.         Por         ser         tão         refinado,         não         contém         impurezas         e         é
pobre         em         nutrientes.

Já         o         sal         marinho         é         extraído         a         partir         da         evaporação         da
água         do         mar,         não         é         refinado         e         possui         mais
oligoelementos         e         minerais.         Além         disso,         é         rico         em         iodo,         o
que         é         bom         para         o         organismo.         A         flor         de         sal         marinho,         os
cristais         colhidos         manualmente         após         evaporação         da         água
do         mar,         contém         10%         menos         sódio         do         que         o         sal         comum.

Assim         como         o         sal         marinho,         o         sal         rosa         do         Himalaia
também         contém         menos         sódio         que         o         refinado,         porém
contém         outros         minerais         como         magnésio         e         potássio.         O         sal
céltico         ou         sal         cinzento         também         é         baixo         em         sódio         e         rico
em         outros         minerais.         Há,         ainda,         o         chamado         sal         light,         ou
de         baixo         teor         de         sódio,         que         contém         50%         menos         sódio
que         o         sal         comum.

E,         finalmente,         existe         o         sal         de         potássio,         que         não         tem
sódio.         Embora         pareça         uma         solução         para         o         excesso         de
sal,         seu         uso         deve         ser         prescrito         por         um         médico,         pois         só         é
indicado         em         caso         de         algumas         doenças,         já         que         pode
levar         a         um         excesso         de         potássio         na         dieta.

https://www.bbc.com/portuguese/articles/cjjgl60yp2yo.adaptado.

Questão 21
A         ingestão         de         sal         de         mesa         fornece         90%         do         sódio         da
nossa         dieta.

Sintaticamente,         é         CORRETO         afirmar         que,         nesta         frase:

(A) 'a         ingestão         de         sal         de         mesa'         representa         o         sujeito
simples         da         oração.

(B) o         predicado         é         verbo-nominal         composto         por         dois
núcleos.

(C) '90%'         é         o         predicativo         do         sujeito         do         predicado
nominal.

(D) 'sal'         é         o         núcleo         do         sujeito         simples         da         oração.

Questão 22
'Diferentes         tipos         de         sal         estão         disponíveis         nos
supermercados'         para         temperar         comidas.

Na         expressão         destacada,         tem-se         a         presença         de
predicado:

(A) Pronominal.

(B) Verbal.

(C) Nominal.

(D) Verbo-nominal.

Questão 23
A         flor         de         sal         marinho,         'os         cristais         colhidos         manualmente
após         evaporação         da         água         do         mar',         contém         10%         menos
sódio         do         que         o         sal         comum.

Sintaticamente,         nesta         frase,         o         termo         destacado         exerce         a
função         de:

(A) Oração         intercalada.

(B) Aposto.

(C) Vocativo.

(D) Oração         apositiva.

Questão 24
O         consumo         equilibrado         de         sal,         além         de         garantir         o
funcionamento         do         corpo,         ajuda         a         prevenir         doenças.

Com         base         no         texto,         qual         das         afirmativas         abaixo         é
verdadeira         sobre         o         consumo         de         sal         e         suas         variações?

(A) O         consumo         de         sal         refinado         é         recomendado         pela
OMS         devido         ao         seu         baixo         teor         de         nutrientes         e
impurezas.         Este         tipo         de         sal         é         essencial         para         manter
os         níveis         de         sódio         no         corpo         dentro         do         recomendado.

(B) A         flor         de         sal         marinho,         embora         contenha         um         teor
menor         de         sódio         em         comparação         ao         sal         comum,         não
possui         iodo         e         é,         portanto,         uma         escolha         menos
saudável         para         a         dieta.

(C) O         sal         rosa         do         Himalaia         e         o         sal         céltico         são
completamente         livres         de         sódio,         sendo         a         melhor
opção         para         pessoas         que         desejam         eliminar         o         sódio         da
dieta         sem         a         necessidade         de         prescrição         médica.

(D) A         ingestão         de         sal         de         mesa         fornece         a         maior         parte         do
sódio         na         nossa         dieta,         e         o         consumo         excessivo         está
relacionado         ao         aumento         da         pressão         arterial         e         a
riscos         cardiovasculares.         Diferentes         tipos         de         sal
variam         em         teor         de         sódio         e         a         opção         mais         saudável         é
aquela         com         menor         quantidade         de         sódio.
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Questão 25
Assim         como         o         sal         marinho,         o         sal         rosa         do         Himalaia
também         contém         menos         sódio         que         o         refinado,         'porém
contém         outros         minerais         como         magnésio         e         potássio'.

A         expressão         destacada         trata-se         de         uma         oração:

(A) Coordenada         sindética         adversativa.

(B) Subordinada         substantiva         objetiva         direta.

(C) Substantiva         adjetiva         explicativa.

(D) Assindética         pronominal         reflexiva.

Questão 26
No         Brasil,         o         consumo         é         de         9,34         gramas         de         sal         por         dia,
segundo         a         Pesquisa         Nacional         de         Saúde         de         2013.

Assinale         a         opção         CORRETA         quanto         à         nova         pontuação
sem         alteração         do         sentido         original         da         frase:

(A) A         Pesquisa         Nacional         de         Saúde         de         2013         no         Brasil,
segundo         o         consumo         é         de         9,34         gramas         de         sal         por         dia.

(B) Segundo         a         Pesquisa         Nacional         de         Saúde,         de         2013,         no
Brasil,         o         consumo         é         de         9,34         gramas,         de         sal,         por         dia.

(C) Segundo         a         Pesquisa         Nacional         de         Saúde         de         2013,         no
Brasil,         o         consumo         é         de         9,34         gramas         de         sal         por         dia.

(D) A         Pesquisa         Nacional         de         Saúde         de         2013,         no         Brasil,
segundo         o         consumo         é         de         9,34         gramas         de         sal,         por
dia.

Questão 27
Eles         'variam'         conforme         a         técnica         de         extração,         zona
geográfica,         composição,         textura         ou         cor.

O         verbo         destacado,         nesta         frase,         comporta-se         como         um
verbo:

(A) Intransitivo.

(B) Transitivo         direto.

(C) Bitransitivo.

(D) Transitivo         indireto.

Questão 28
Seu         uso         só         é         indicado         em         caso         de         algumas         doenças,         já
que         pode         levar         a         'um         excesso         de         potássio'         na         dieta.

Sintaticamente,         nesta         frase,         o         termo         destacado         exerce         a
função         de:

(A) objeto         direto         preposicionado.

(B) objeto         indireto.

(C) complemento         nominal.

(D) adjunto         adnominal         do         objeto.

Questão 29
No         entanto,         sabemos         que         podemos         reduzir         o         risco
dessas         doenças         melhorando         os         níveis         de         pressão
arterial         'ao         reduzir         o         consumo         de         sal'.

A         expressão         destacada         trata-se         de         uma         oração:

(A) subordinada         adverbial         reduzida         de         infinitivo.

(B) coordenada         sindética         explicativa.

(C) subordinada         substantiva         reduzida         de         particípio.

(D) coordenada         sindética         conclusiva.

Questão 30
Já         o         sal         marinho         é         extraído         da         evaporação         da         água         do
mar,         não         é         refinado         e         possui         minerais.         Além         disso,         é         rico
em         iodo.

De         acordo         com         as         regras         de         acentuação,         é         CORRETO
afirmar         que:

(A) existem         dois         vocábulos         acentuados         por         serem
oxítonos         terminados         em         'a'         −         'em'.

(B) 'já         −         é'         são         vocábulos         acentuados         por         serem
monossílabos         tônicos         terminados         em         'a         −         e'
respectivamente.

(C) existem         dois         vocábulos         acentuados         por         serem
proparoxítonos.

(D) 'extraído'         recebe         acento         por         ser         um         vocábulo
paroxítono         seguido         ou         não         de         's'.

Conhecimentos Gerais

Questão 31
A         vegetação         dominante         é         composta         pela         savana,         com
árvores         baixas,         raízes         profundas,         folhas         grossas         e
galhos         retorcidos.         Essas         características         auxiliam         à         planta
na         captação         das         águas         subterrâneas.         Essa         descrição
refere-se         à         qual         bioma         encontrado         no         Brasil?

(A) Cerrado.

(B) Mangue.

(C) Pantanal.

(D) Caatinga.

Questão 32
Um         estudo         citado         pela         Nasa         -         agência         pública         espacial
dos         Estados         Unidos         (EUA)         -         repercutiu         nos         últimos         dias
na         imprensa         brasileira         ao         prever         que         áreas         do         Brasil
poderiam         ficar         inabitáveis         até         2070         provocado         pelas
mudanças         climáticas.         Liderada         pelo         cientista         Colin
Raymond,         a         pesquisa         foi         publicada         em         2020         na         Science
Advances,         uma         das         mais         respeitadas         revistas         científicas
do         mundo.         Porém,         no         estudo         original         não         aparece         o
Brasil.         Em         março         de         2022,         um         blog         da         Nasa         repercutiu         o
estudo         com         Colin,         que         é         funcionário         da         agência         especial.
O         texto         do         blog         cita         o         Brasil         como         uma         das         regiões
vulneráveis         às         mudanças         climáticas.

Fonte:         Lucas         Pordeus         Léon.         Agência         Brasil.         24/07/2024.

De         acordo         com         a         reportagem         o         que         levaria         as         regiões         a
ficarem         inabitáveis?

(A) Calor         extremo.

(B) Tornados.

(C) Frio         extremo.
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(D) Enchentes.

Questão 33
De         acordo         com         a         Lei         Orgânica         do         Município         de
Mondaí/SC         é         proibida         a         nomeação         para         cargo         em
comissão,         designação         para         exercer         função         gratificada         e
a         admissão         em         caráter         temporário         de         excepcional
interesse         público         sem         processo         seletivo,         de         cônjuge,
companheiro(a)         ou         parentes,         consanguíneo         em         linha         reta
ou         colateral         até         o         terceiro         grau         ou         por         afinidade         em         linha
reta         até         o         terceiro         grau,         ou         em         linha         colateral         até         o
segundo         grau,         relacionados         à         alguns         agentes         públicos.
Sobre         esse         assunto,         tem-se         o         termo         nepotismo         cruzado
que         refere-se:

(A) a         nomeação         simultânea         de         parentes         do         prefeito         junto
ao         Executivo         Municipal         e         de         parentes         dos
vice-prefeito         junto         ao         Legislativo         Municipal.

(B) a         nomeação         simultânea         de         parentes         do         prefeito         junto
ao         Legislativo         Municipal         e         de         parentes         dos
vereadores         junto         ao         Executivo         Municipal.

(C) a         nomeação         simultânea         de         parentes         do         vice-prefeito
junto         ao         Executivo         Municipal         e         de         parentes         dos
Secretários         Municipais         junto         ao         Legislativo         Municipal.

(D) a         nomeação         simultânea         de         parentes         do         vice-prefeito
junto         ao         Legislativo         Municipal         e         de         parentes         dos
ocupantes         de         cargos         equivalentes         na         administração
pública         municipal         indireta         junto         ao         Executivo
Municipal.

Questão 34
A         diversidade         geográfica         e         humana         de         Santa         Catarina         é
surpreendente         para         um         território         de         apenas         95,4         mil         km²,
o         menor         Estado         do         Sul         do         Brasil.         Uma         viagem         de         poucas
horas         de         carro         é         suficiente         para         experimentar         mudanças
radicais         no         clima,         na         paisagem,         nos         sotaques         e         culturas.

Disponível         em:         https://estado.sc.gov.br/conheca-sc/geografia/.

Sendo         assim,         o         Estado         é         dividido         em:

(A) Seis         principais         regiões:         Nordeste,         Vale         do         Silício,
Planalto         Serrano,         Norte,         Sul         e         Oeste.

(B) Seis         principais         regiões:         Litoral,         Nordeste,         Vale         do
Itajaí,         Planalto         Serrano,         Sul         e         Oeste.

(C) Oito         principais         regiões:         Litoral,         Nordeste,         Norte,         Vale
do         Silício,         Planalto         Serrano,         Sul,         Meio-Oeste         e         Leste.

(D) Oito         principais         regiões:         Litoral,         Nordeste,         Planalto
Norte,         Vale         do         Itajaí,         Planalto         Serrano,         Sul,
Meio-Oeste         e         Oeste.

Questão 35
De         acordo         com         a         Lei         Orgânica         do         Município         de
Mondaí/SC         compete         ao         Município         instituir         alguns         tributos
descritos         abaixo,         marque         a         alternativa         INCORRETA.

(A) imposto         sobre         propriedade         predial         e         territorial
urbana.

(B) imposto         sobre         serviços         de         qualquer         natureza,
definidos         em         lei         complementar.

(C) imposto         sobre         propriedade         territorial         urbana,         apenas.

(D) imposto         sobre         transmissão         inter-vivos,         a         qualquer
título,         por         ato         oneroso         de         bens         imóveis,         por         natureza
ou         por         acessão         física         e         de         direitos         reais         sobre
imóveis,         exceto         os         de         garantia,         bens         como         cessão         de
direito         a         sua         aquisição.

Contador - 1 7


